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Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Aankoopbeleid Vlaamse Ardennen

Eind mei maakte de minister haar ambitieuze plannen bekend rond bosuitbreiding in 
Vlaanderen. Tegen het einde van deze legislatuur wil zij 4000 hectare bos extra en tegen 
2030 ligt de ambitie op 10.000 hectare. Een noodzakelijke omwenteling in het Vlaams 
bosbeleid aangezien het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) eind juni 2020 nog 
bekendmaakte dat het aantal hectare bos in Vlaanderen sinds 2000 nagenoeg constant is 
gebleven op ongeveer 140.000 hectare. We weten allemaal: stilstaan is achteruitgaan.

Alleen al voor de Vlaamse Ardennen ligt de lat voor het behalen van de vooropgestelde 
natuurdoelstellingen heel hoog. Voor het project Natura 2020 gaf de minister eerder in 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 526 van 30 maart 2020 van collega Joris Nachtergaele 
aan dat zij momenteel nog op zoek is naar passend beheer voor 1817 hectare bos van de 
vooropgestelde 3141 hectare tegen 2050.

In het antwoord op diezelfde schriftelijke vraag stelt de minister dat ANB er gronden 
verwerft (sinds 2014 78,56 ha) om de doelen te kunnen bereiken en eveneens de aankoop 
van gronden subsidieert (53,76 ha). Er bereiken ons echter signalen dat deze afdeling van 
ANB voor de aankoop van gronden in de Vlaamse Ardennen onderbemand is, waardoor de 
ambitieuze doelstellingen moeilijk te behalen zijn en er opportuniteiten kunnen worden 
gemist.

1. Hoeveel personen zijn er aangesteld bij ANB voor de (subsidiëring van de) aankoop 
van gronden in de Vlaamse Ardennen? Acht de minister dat aantal voldoende?

2. Heeft de minister plannen om deze aankoopafdeling van ANB te versterken voor de 
Vlaamse Ardennen? Wanneer zou er een eventuele versterking kunnen worden 
doorgevoerd?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 879 van 17 juli 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Actueel bedraagt de personeelsinzet bij het Agentschap voor Natuur en Bos voor de 
aankoop van natuur- en bosgebieden 0,8 vte voor de provincie Oost-Vlaanderen. Voor 
de Vlaamse Ardennen afzonderlijk gaat het bij benadering om 0,4 vte. Wat de 
personeelsinzet voor subsidies voor aankoop van natuur- en bosgebieden betreft gaat 
het voor heel Vlaanderen over 0,4 vte. Deze subsidieaanvragen worden centraal 
behandeld. Verder opgesplitst geeft dit een personeelsinzet van 0,08 vte voor de 
provincie Oost-Vlaanderen en 0,04 vte voor de Vlaamse Ardennen. Dit is een 
theoretische benadering, ervan uitgaand dat alle subsidieaanvragen vrij gelijkmatig 
over de provincies en regio’s verspreid zijn.

2. Het interne plan van aanpak van het Agentschap voor Natuur en Bos inzake 
bosuitbreiding voorziet dat het Agentschap voor Natuur en Bos gedurende deze 
legislatuur 700 ha verwerft voor bosuitbreiding. Voor elke provincie is er vandaag al 
minstens 1 personeelslid waarvan de hoofdtaak er in bestaat aankopen te realiseren. 
Voor gans ANB zijn er 8,5 vte die worden ingezet voor het realiseren van aankopen van 
gronden. Het is daarbij uiteraard niet uitgesloten dat een personeelslid uit provincie x 
de collega uit provincie y ondersteunt indien daar nood toe is. Mocht gaandeweg blijken 
de peroneelscapaciteit niet volstaat om de aankoopdoelstellingen te realiseren, dan zal 
het agentschap voor Natuur en Bos intern medewerkers vrij maken om deze (tijdelijke) 
nood in te vullen.


